



Жизнь без инструкций

Все материалы уже подготовлены к публикации. Эту статью пишу как заключительную. Для меня она очень важна, ведь в декабре вернулась обратно после года, который был проведен в отпуске по уходу за ребенком. Во мне двойные ощущения. С одной стороны радость, что снова могу приняться за любимую работу, быть полезной Ливанскому краю и ее людям. С другой стороны – тяжело работать, видя, насколько омрачены, несчастны стали наши люди. Пенсионеры победили государство в суде Сатверсме. Правительство забыло, что пенсия- это не какой-то там подарок государства, а собственно заработанная защита для старости. И ни один пенсионер не должен чувствовать себя виноватым, что он теперь поможет опустошить и без того скудную государственную казну. Пусть стыдятся те, которые в ответе за запихивание государственных денег в аферу Рагех афēгā, которая, между прочим, до сих пор не завершилась. Что там происходит на самом деле, никто не знает. Если только министр финансов и премьер. Ведь над всем этим гриф секретности. И точка. О банке Рагех, о переговорах с международными кредиторами, об очередном повышении налогов. Если правильно помню, именно «Jaunais laiks» были за открытость во всех делах и местах. Как там получилось, сами видите... «Спасение утопающих – это дело рук самих утопающих» – примерно такая атмосфера теперь в стране. В самом деле – как заколдованные идем по кругу.

Наше самоуправление – Ливанский край – тоже как маленькое государство. Но у нас в отличие от страны есть ясная цель: мы хотим, чтобы наш край стал лучшим по крайней мере в Латгалии, если не во всей Латвии. «Поделитесь опытом, мы Ливаны всегда ставим в пример другим,» – так недавно Ливанскому самоуправлению сказали в министерстве Регионального развития и по делам самоуправлений.

Наверное мы, сельские люди, все же другие. Может быть, наше счастье в том, что не забыли как это работать. А может быть то, что те жирные годы мы так и не почувствовали. Всегда удивлялась, кто отоваривается в шикарнейших рижских магазинах за астрономические цены, но кто-то же мог себе это позволить, иначе таких магазинов не было бы. Гипнотическое влияние было у этих жирных лет.

Продолжение на 2 стр.

Древние звездочеты спускались в глубокие колодцы, чтобы можно было звезды рассмотреть. Возможно это время именно этого и хочет – погрузить нас в глубину, чтобы после мы поняли бы свет.

/Б.Талце/

В Новом году человек человеку желает счастья.

А счастье – это смелость задуманного, честно сделанная работа, свет в лице на зло трудностям, в руках – трудолюбие, в сердце – любовь.

Пусть всего этого нам хватает! С Новым годом!

Дума Ливанского края



В следующем году желаю 365 радостных рассветов, звездных вечеров, 52 трудовые недели, 12 счастливых месяцев и 4 прекрасных времени года!

Счастливого Нового 2010 года и радостного Рождества прихожанам Ливанской православной и старообрядческой церкви!

С уважением, ваш Янис Клаужс, депутат Сейма

Рождественские богослужения в церквях Ливанского края

♦ 6 января в 17.00 (7 января в 8.30 и 17.00; 8 января в 17.00; 9 января в 8.30) Рождественские богослужения в Ливанской православной церкви

♦ 18 января в 17.00 богослужение в Ливанской православной церкви

♦ 19 января в 8.30 богослужение и освещение воды в Дубне (приглашаются все, кто в этот день желают получить благословение, испулавшись в реке)

Праздничное удовольствие семьям и депутатам

Депутаты думы Ливанского края уже несколько лет организуют акцию, во время которой каждый из них делает подарок какой-либо из многодетных семей. Таким образом радость входит и в те дома, где доходы не так велики. Акцию всегда поддерживает и депутат Сейма Янис Клаужс с семьей.

Шестнадцать семей собрались в Латгальском центре искусства и ремесленничества, где их уже ожидала красочно украшенная елочка и корзины с подарками под ней. В этом году депутаты сами для каждой семьи плели корзины (некоторые их приобрели готовыми) и наполнили их всем, что может пригодиться к праздничному столу – фруктами, конфетами, продуктами питания, а также семенами овощей и цветов, чтобы каждая семья в следующем году могла вырастить необходимые для своего стола вещи.

Дети разных возрастов с нетерпением ждали, когда кто-то из депутатов поздравит именно их семью, желая здоровья, счастья, трудолюбия и радости в Новом году. Семьи также поблагодарили



Фото: «Minox»

за сердечные поздравления и пожелали Божьего благословения самоуправлению, ее депутатам и работникам. Каждая семья у пышной праздничной елки могла сфотографироваться со своим депутатом, а фотографии семьям подарила дума Ливанского края. Музыкальное поздравление представил вокальный ансамбль Зунданского народного дома под руководством Айги Усане.

Депутат Юрис Кирилловс поздравил семью Силасов из Турки,

депутат Марите Вишчане – семью Екабсонсов из Яунсилава, депутат Янис Магдаленкс – семью Ясансов из Рожупе, депутат Виктор Кука – семью Пантелеевых из Рожупе, депутат Гинта Вуцина – семью Афанасьевых из Ерсикки, депутат Майя Спуле – семью Димантсов из Ерсикки, госпожа депутата Сейма Яниса Клаужса Астрида – семью Григорьевых из Рудзаты, депутат Эдгарс Вайводс – семью Стасулисов из Рудзаты, депутат Инара Калване – семью Кур-

ситисов из Сутри, депутат Валия Руйса – семью Быстровых из Сутри, депутат Айварс Смелцерс – семью Коваленко из Ливан, депутат Нормундс Брукманис – семью Лукьянских из Ливан, председатель думы Андрис Вайводс – семью Бертиньшей из Ливан, депутат Лев Трошков – семью Мироновых из Ливан, депутат Ашот Мамиконьян – семью Баталиных из Ливан, заместитель председателя думы, депутат Ая Усане – семью Ивановых из Ливан.

Зажечь Рождественскую елку к президенту страны отправилась семья Ясинских

Традиция, когда Рождественскую елку у Рижского замка вместе с президентом зажигают многодетные семьи со всех латвийских краев, жива и в этом году. Из Ливанского края в Ригу поехала семья Ясинских – хорошая, работающая и творческая семья, в которой трое детей.

Майя и Раймондс Ясинские вместе уже почти 20 лет, познакомились на родной рожупской стороне. Майя Ясинска является

руководителем библиотеки Рожупской волости Ливанского края. В свою очередь Раймондс является техническим работником в Рожупском доме культуры. Они оба большие активисты общественной жизни волости: Майя танцует в танцевальном коллективе среднего поколения «Rožupe», является руководителем танцевального коллектива Рожупской основной школы, а также кружка гайд, в свою очередь муж Раймондс поет в рожупской мужской фольклорной группе.

Радость семьи Ясинских – это три дочери. Старшая дочь Агита (18 лет) осваивает компьютерные науки на 3 курсе Екабпилского агробизнес колледжа. В свое время закончила и Ливанскую художественную школу. Лиене (15 лет) сейчас учится в 10 классе Екабпилской Государственной гимназии и параллельно осваивает игру на пианино в 8 – последнем классе Ливанкой музыкальной школы им. Я. Граубина. Самая младшенькая в семье – Зане Юстине, которой всего лишь 3 года. Она посещает дошкольную детскую группу Рожупской основной школы, любит петь и танцевать.

Все три сестры между собой хорошо ладят. Об этом говорит уже тот факт, что маленькая Зане

Юстине старших сестер со школы начинает ждать уже в понедельник вечером, хотя радостная встреча ожидается всего лишь в конце недели.

Ясинские держатся за основные ценности, они обрабатывают землю и лес общей площадью 3 га. В основном семья занимается выращиванием зерновых и скотоводством. Еще одно увлечение Ясинских – это садоводство. Окрестность дома и сад всегда красиво ухожены.

Майя Ясинска говорит, что самая большая ее ценность – это семья. Если была бы помоложе и

в стране была бы другая ситуация, то, наверное, хотела бы еще одного ребенка. Сама Майя выросла в очень большой семье – она самая младшая из четырнадцати детей. В свою очередь ее муж Раймондс был младшим из трех детей в своей семье. «Мы один за всех и все за одного. Если кто-то нуждается в помощи или поддержке, уверенны, что близкие помогут и поддержат в трудную минуту,» – говорит Майя.

Гинта Краукле, специалист по связям с общественностью думы Ливанского края



Фото: Из семейного архива Ясинских.

Гордость Латвии живет в Ливанском крае!

Ученик Ерсикской основной школы Ливанского края Матис Малначс в этом году стал гордостью Латвии. Благодаря смелому поступку мальчика удалось спасти жизни нескольких людей.

«Тогда я гостил у бабушки в Ливанах, мы с дядей пришли на Даугаву рыбачить. Смотрю, со второго берега через Даугаву идут люди, через время смотрю — людей больше не вижу, но где-то сильно кричат,»- в феврале этого года газете «Diēna» так рассказывал Матис. В то время трое жителей Ливанского края – Светлана со своей маленькой дочерью и ее брат — шли со стороны Дигнаи через Даугаву. Они выбрали дорогу прямее, но опаснее. Один миг, и Светлана с доченькой были подо льдом. Матис в тот момент был ближе всех, примерно в 100 метрах от места трагедии.

«Крикнул дядушке, который рыбачил у соседней лунки, сам бросил удочку и побежал напрямик к ним, по дороге еще схватил палку, которая была брошена там вблизи. Мать еще держалась за лед, а малышка уже проскользнула под воду. Хорошо, что там один дядя уже схватил ту тету за руку, я в свою очередь пытался держать за ноги дядю. Затем подбежали еще два рыбака, сперва из воды удалось вытащить девочку, а тогда и женщину.»

Начало на 1 стр.

Цель государства – процветание. Без морали, без честной работы. Обмануть, подкупить, ухватить. Машину поновее, квартиру побольше, путешествие подальше, одежду более брендовую. У нас в Ливанах у большинства процветание было тогда, если могли не сравнивать цены на продукты и не думать, где сделать покупку: в Maxima, Elvi или Cento. Такие вот два разных мира.

Теперь Латвия оказалась в луже. Политики своим примером «хватать, сколько можешь, закон не преграда» довели страну до экономической катастрофы. Цель нашего государства – это перейти на евро до 2014 года. Какой в этом смысл? Зачем мне, жителю Латвии, надо было бы стремиться к этой цели? Деньги – это средство, они не должны стать целью. А в нашей стране все наоборот.

Надо продвигать достижимые, реальные цели! Пришло время, когда каждый на своем рабочем месте должен начать работать, а не имитировать деятельность. Я рада, что не принадлежу к организации, где законно позволено слоняться без работы и получать зарплату ни за что. Со всей ответственностью могу сказать, что в думе зарплату надо заслужить. Если кто-то в этом сомневается, могу предложить поработать со мной или моими коллегами бухгалтерами, планировщиками, юристами и другими. Поэтому немного грустно, когда в один мешок засовывают всех работников государственного сектора, ведь так много людей в разных учреждениях действительно работают по совести, не воруют и не тратят государственные деньги. Кофе пьют не чаще, чем работающие в частном секторе. Между прочим, все эти годы работники думы кофе покупали за свои деньги, честно сбрасываясь по пятерочке. И я горжусь этим, так как считаю, что именно таким должно быть отношение чиновника к государству.

А говоря о целях, согласна с мнением, что сегодня надо концентрировать силы, чтобы следующие поколения достигли европейского уровня без вранья и без воровства. Надо вкладывать деньги в культуру, образование, искусство, производство и экспорт. Время быстрых и легких доходов, надо думать, уже не вернуться. Но очень хотелось бы верить, что в стране, где все уже украдено, все-таки вырастит поколение, у которой будет иммунитет против лицемерия, жадности и цинизма. Так позволяю себе надеется, наблюдая, насколько фантастически творчески, с отдачей работают с детьми в детском саду и музыкальной школе, насколько самоотверженно и душевно работают медсестрички в больнице, насколько чисто убрал улицу дворник. Я очень уважаю этих людей, так как мне всегда казалось, что именно на их трудолюбии и самоотверженной работе держится мир. Не все можно измерить деньгами. Я знаю людей, которые получают большую зарплату, но работают очень поверхностно, как будто нехотя, сердитые на весь мир, ведь им все равно мало. А у другого в глазах блестит огонек, пусть и зарплата небольшая. Как вы думаете, кто счастливее? Мне кажется, я знаю ответ.

Пусть следующий год поможет нам вернуться самим к себе. Прийти на помощь, если просят. Плакать, если это вас тронуло. Успокаивать, если кому-то грустно. Смеяться как дети и вместе с детьми. Сломать скорлупу жирных лет вокруг своей души. Сейчас всем несладко, но пусть это сделает нас проще и добрее. Мы обязательно выкарабкаемся, и ощущение единения нам поможет!

Гинта Краукле, создатель газеты «Līvānu novada vēstis», специалист по связям с общественностью думы Ливанского края

Радуют ухоженные внутренние дворы домов

Гладко заасфальтированные, хорошо освещенные и широкие дворы многоквартирных жилых домов – это в городах Латвии редкость. Ухоженной средой проживания и эстетическим видом из окна теперь могут радоваться многие ливанчане.



Проект благоустройства дворов, который жители ждали с большим нетерпением, был начат весной. В его рамках реконструировали 3 квартала городских многоквартирных жилых домов: квартал улиц Ригас – Курземес – Вецтибишкю – Даугавпилс; квартал улиц Саулес – Ригас – Заля – Райня – Земгалес – Авоту; квартал улиц Райня – Ригас – Биедрибас – Заля. Всего на проезжую часть выложено асфальтового дорожного покрытия площадью ~ 12 730 м², площадью ~ 3 285 м² посеян газон, во дворах созданы площадки для мусорных контейнеров, установлены новые дорожные знаки, новые фонари освещения, сделаны пешеходные дорожки.

В рамках проекта реконструированы и три улицы: улица Заля на участке от ул. Домес до ул. Райня, улицы Биедрибас и Райня. На этих улицах построены тротуары и велодорожки площадью ~ 2330 м², установлены новые дорожные знаки, столбы уличного освещения. Общая длина реконструированных улиц ~ 485 м.

«Это был большой вклад в ухоженность города, ведь в этом проекте из каждых 10 латов самоуправления финансировало только 60 сантимов или 6%. Остальное выделил Европейский Региональный фонд развития (ERAF) и Латвийское государство. Чтобы привести в порядок все внутренние кварталы города, работы распределены всего на 3 очереди до 2012 года. Сейчас завершилась 1 очередь, а работы 2 очереди будут начаты уже весной.» – рассказывает руководитель самоуправления Ливанского края А.Вайводс. Во второй очереди предусмотрено заасфальтировать дворы в квартале улиц Ригас – Смилшу – Упес, квартале улиц Ригас – Софияс – Крустпилс – Курземес, квартале улиц Лачплеша – Ригас – Саулес, квартале улиц Лачплеша – Ригас – Саулес – Дзелзцеля и квартале улиц Лиепу – Ригас – Стацияс – Дзелзцеля. Во второй очереди запланирована реконструкция улицы Домес на участке от улицы Заля до площади Традиций, а также реконструкция улиц Упес и Смилшу.

В Ливанах жители пикетируют против налогового бремени



1 декабря, когда Сейм рассматривал проект бюджета 2010 года, свое недовольство повышением налогового бремени выразили и жители Ливанского края.

Митинг организовали местные жители, которые перед мероприятием в городе вывесили прокламации с призывом собраться на акцию протеста. Акция была согласована с самоуправлением Ливанского края, которое организаторам дало разрешение на мирный митинг на площади перед Ливанской 1 средней школой.

Участники пикета с плакатами в руках призывали находящихся у власти премьера В. Домбровского и министра финансов Э. Репше опомниться и наконец-то оознать, что народ в отчаянии, ведь люди потеряли и так скудные доходы. Люди выразили свое возмущение, что огромные средства выброшены на спасение «Parex banka», пока простой народ на грани отчаяния.

Участникам митинга свою поддержку выразил и председа-



тель думы Ливанского края Андрис Вайводс, подчеркнув, что самоуправление также находится в одной лодке с жителями и в таком же незавидном положении.

Собравшиеся призывали объединиться и, если их призывы не будут услышаны, отправиться пикетировать в столицу. Митингующие не расходились и после митинга, стихийно блокировав дви-

жение на улице Ригас. Проезжающие мимо автоводители терпеливо ждали и поддерживали сигнализирова. Примерно через 10 минут полиция освободила проезжую часть и автодвижение было возобновлено.

Гинта Краукле, специалист по связям с общественностью думы Ливанского края

Информация социальной службы думы Ливанского края

Возрастает количество выплаченных пособий

По сравнению с 2008 годом значительно возросла сумма пособий, выплаченная жителям. Если в ноябре 2008 года самоуправление Ливанского края на пособия ГМД выдала Ls 1049,60, то в ноябре 2009 года – сумму в семь раз больше – Ls 7271,87. Также возрос размер квартирных пособий: в ноябре 2008 года – Ls 1696, в ноябре 2009 года – Ls 4184. Всего в ноябре 2009 года на разные социальные пособия самоуправление выдало жителям Ls 25 317,6.

Карты оплаты электричества для нуждающихся

Нуждающиеся семьи с детьми и получатели гарантированного минимального дохода (ГМД) в социальной службе Ливанского края до 31 марта могут получить карты оплаты электричества АО «Latvenergo» в размере 500 kWh. Одно домашнее хозяйство получит одну карту. Отправляясь в социальную службу, с собой должна быть справка, которая подтверждает статус нуждающейся семьи, договор с «Latvenergo», квитанция оплаты с последним проведенным платежом и еще одна пустая квитанция оплаты, документ удостоверяющий личность (паспорт). С картой можно будет оплатить и накопившийся долг за электричество.

Когда семья признается нуждающейся?

Семья (лицо) признается нуждающейся, если:

- ♦ ее (его) доходы на каждого члена семьи за последние три месяца не превышают 50% действующей в настоящее время минимальной зарплаты в стране от 1 января соответствующего года
- ♦ ей (ему) не принадлежат денежные сбережения и ценные бумаги
- ♦ у нее (него) нет должностных обязательств, а также та (то) не выдавала займы
- ♦ у нее (него) нет частной собственности, которую можно использовать для получения доходов
- ♦ она (оно) не заключила продовольственный контракт
- ♦ она (оно) не находится на полном государственном обеспечении.

Квартирное пособие

Сделаны поправки в связующих правилах думы Ливанского края «О пособиях социальной помощи в Ливанском крае». Впредь право на получение квартирного пособия есть у лица, которому присвоен статус нуждающегося лица или семье которого присвоен статус нуждающейся семьи, а также лицам, в семье которых только пенсионеры и/или инвалиды или лицам, в семье которой все члены семьи не в состоянии работать, доходы которых на каждого члена семьи не превышают Ls 145,00 в месяц.

Определение размера квартирного пособия в квартирах с центральным отоплением:

1. величина пособия в квартирах нуждающимся семьям, где проживают:
 - ♦ одно лица – Ls 96,00;
 - ♦ двое или несколько лиц – на каждого Ls 50,00, но не больше чем Ls 250,00.
2. величина пособия в квартирах пенсионерам и/или инвалидам или лицам, в семье которых все члены семьи не в состоянии работать, доходы которых на каждого члена семьи не превышают Ls 145,00 в месяц, где проживают:
 - ♦ одно лицо, у которого нет проживающего в другом месте супруга – Ls 96,00;
 - ♦ двое или несколько лиц – Ls 120,00.

Определение размера квартирного пособия для приобретения топлива для обеспечения индивидуального (локального) отопления в квартире (жилье):

- ♦ пособие присуждается в размере Ls 104,00;
 - ♦ пособие присуждают лицу, у членов семьи которого общие расходы за продовольствие и которые живут в одной квартире (жилье), у которого нет проживающего в другом месте супруга;
- Если у лица (семьи) есть долг за аренду или основные услуги, квартирное пособие можно перечислить представителю услуг для погашения суммы задолженности.

Подробная информация в социальной службе или по телефону 653 07165.

Арнига Бришка,
Руководитель социальной службы думы Ливанского края

Расходы бюджета поставили на тормоза



Приближается к завершению один из самых тяжелых годов, какой только помню. Для всех нас он был переполнен неприятными неожиданностями и стрессом. Безработица, тяжесть налогов. Самоуправление находится в одной лодке с жителями, поэтому хочу рассказать, как прошел год с моей точки зрения.

Как при всем происходящем в стране вы добились сбалансированного бюджета, осваиваете такое невообразимое количество Европейских денег, содержите все школы и еще можете выплатить социальные пособия нуждающимся? Вы, кто живете в Латгалии? Такие вопросы мне в октябре задавали представители журнала «Logs», которые готовили материалы о Ливанском крае. Никакой формулы удачи у нас нет. У нас есть только люди, которые любят свою работу и край. Профессиональные специалисты на своем месте. Можно сказать - патриоты. Ведь как еще по-другому объяснить то, что многие мои работники и по пятницам выходят на работу, за это не получая зарплату. Работу надо сделать и это главное.

Ситуация с бюджетом тяжелая. Но нас спасает то, что к происходящему мы уже готовились последние три года. Мы не брали долгосрочных кредитов. Для Туркской и Рожупской волости кредиты не брали вообще. Деньги объединения – 200 000 латов не были вложены в конкретный объект, а в подготовку технических строительных проектов. Словом говоря, готовились к моменту, когда, не тратя почти ничего из основного бюджета (в каждом проекте только 6 – 10% части самоуправления), сможем воплотить поданные и утвержденные проекты. Сейчас в обиходе 22 проекта, над их администрированием работают всего 2-3 работника. Региональное министерство было в шоке – как это можно сделать с таким маленьким количеством людей.

Своевременно предусмотрели происходящее сегодня в государстве и начали оптимизацию в думе и учреждениях. Поставили на тормоза расходы бюджета. В 2008 году было предусмотрено взять на работу в думу дополнительно пять работников, ведь надо было перенять функции района и также присоединились во-

лости. Оценив финансовую ситуацию, мы на работу не приняли никого. Экономия средств, год закончили с остатком 40 000 латов.

Уже в начале 2009 года было ясно, что год будет тяжелым в финансовом плане. Снизились доходы бюджета. Прошли выборы в самоуправление, поменялся депутатский состав, к краю присоединились три волости. Успешно ли в финансовом плане закончим год, зависело от того, как быстро и точно проведем оптимизацию и поправки в бюджете. Решения были непростыми. Это коснулось работников, учреждений и жителей.

Драматичная ситуация открылась после выборов. Сутрскую волость переняли без долгов, у Рудзат был остаток 8 000 латов, а у Ерсикской волости – долг 100 000 латов. В Ерсике не был заплачен социальный налог, текущие проценты кредита, расчеты между самоуправлениями, была задолженность предпринимателям, были присвоены, но не были выплачены социальные пособия жителям волости. По многим позициям бюджета на 1 июля были растрочены все на год предусмотренные средства. Всего бесхозяйственно было растрочено примерно 100 000 латов. Как я должен был действовать в такой ситуации? Как бы Вы поступили на моем месте? Фактически Ерсикская волость была неплатежеспособной. Но ведь люди, живущие в Ерсике, не были виноваты в случившемся.

В июле всего созвали 7 внеочередных заседаний думы, проведя поправки в бюджете. Что же было сделано?

1. Руководству Ливанского края, депутатам, администрации, руководителям учреждений и работникам фонд заработной платы был снижен на 40-50% по отношению к предыдущему году.

2. В основных школах всех пяти волостей была начата централизация бухгалтерской системы. С 1 января 2010 года ни в одной из школ больше не будет своей бухгалтерии, самоуправление это будет делать централизованно (исключение – Рудзатская специальная школа-интернат, которая специфично получает финансирование только от государства).

3. Ни в одной из школ не работают, так называемые, завхозы. Теперь техническое оснащение школ, мелкие ремонтные работы, хозяйственные вопросы решают волостные администрации на селе и единая мобильная бригада в городе, которая оперативно выезжает на место по необходимости. Это относится и ко всем учреждениям самоуправления. Раньше школы нанимали заведующих хозяйством, плотника, слесаря. Теперь эти работы проводит небольшая команда из пяти человек. Таким образом в год экономим по крайней мере 20 000 латов.

4. С августа работники думы и ее учреждений один день в неделю используют как неоплачиваемый выходной. Но прием посетителей обеспечивается и по пятницам, хо-

тя за это работники зарплату не получают. Дополнительно к этому в этом году каждый работник одну неделю был вынужден отправиться в неоплачиваемый отпуск.

5. Летом на два месяца были закрыты детские сады и в городе, и в волостях. Тяжелее всего это было для работников, которые не получали зарплату.

6. Летом и осенью до 1 октября были вынуждены прекратить репетиции коллективов художественной самодеятельности.

7. Чтобы сохранить музыкальную, художественную и спортивную школы, которым государство оставило только 20% финансирования, были вынуждены немного увеличить родительскую плату за участие. Спасибо родителям за понимание!

8. Летом были вынуждены отключить освещение улиц города в ночное время, чтобы осенью и зимой в темное время суток можно было улицы освещать.

9. Одновременно с безработицей увеличилось количество получателей социального пособия. Почти в семь раз увеличилась сумма, выплачиваемая для ГМД, почти в три раза увеличилась сумма, выплачиваемая для квартирных пособий. Будем поднимать пенсионный порог, чтобы пособия смогли бы получать и те пенсионеры, у которых пенсия не превышает 145 латов.

10. Отказались от премирования победителей олимпиад и спортсменов, также не будет пособия для репрессированных и инвалидов. Не будет Новогоднего салюта от думы. Никто не получит премии никакого вида. Единственное, от чего не отказались, это сладости для детей от детского сада возрастом до 9 класса, которые декларированы и учатся в Ливанском крае.

Все, что предусматривается законом, пока выполняем, не собираемся закрывать ни одно учреждение. Все перечисленное не было бы сделано без понимания людей и слаженной деятельности. Если бы мы думали об одном, говорили о другом, а делали бы третье. В волостях люди также получают привычные услуги. После Нового года я решил сам встретиться с жителями в каждой волости, об этом заранее информируя. Тогда и сможем выговориться, как говорят, с глазу на глаз. Мне, конечно, можно и звонить по телефону 653 07260, писать на е-почту: Andris.Vaivods@livani.lv или прийти на прием в думу по понедельникам до обеда.

В завершении хочу пожелать Вам выдержки в это тяжелое время. Будем надеяться, что правительство не пригнет нас совсем к земле, что еще сможем разглядеть и что-то хорошее в наших буднях.

Будем вместе с пониманием и поддержкой!

**Добрых всем праздников!
И самое главное - держимся!**

**Андрис Вайводс,
Председатель думы
Ливанского края**

Рождественское время – время чудес



«Встретим праздники с радушным сердцем,» – такой призыв 20 декабря прозвучал в Ливанах на Рождественском мероприятии центра «Zēlsirdības centrs» для детей из нуждающихся семей. «Zēlsirdības centrs» рождественское мероприятие для детей организовывает уже десятый год. Праздничное мероприятие в этом году финансово поддержали предприниматели Мартиныш Клаужс и Мартиныш Клаува, помещения обеспечило самоуправление Ливанского края.

О том, что Рождество – это время чудес, могли убедиться все участники мероприятия. Они с великой радостью встретили Деда Мороза, каждый спешил громко и выразительно прочитать стишок. Из рук Астриды Клаужс каждый получил и набор сладостей «Laima» и также набор продуктов для рождественского стола. В центре «Zēlsirdības centrs» знают, что чудеса происходят и в тяжелые времена, и радуются, что есть люди, которые способны эти чудеса дарить и другим.

Фото:

В сотрудничестве с социальной службой Ливанского края были определены нуждающиеся семьи. Всего обеспеченные спонсорами наборы сладостей и продуктов получили около 70 семей.

Дзинтра Золднере,
Руководитель центра милосердия «Zēlsirdības centrs»



ДОКЛАД РЕВИЗОРА

26 октября 2009 года
/сокращен/

О финансовой информации в бывшем Ерсикском волостном совете на 1 января 2009 года и на 30 июня 2009 года, когда Ерсикская волость была присоединена к думе Ливанского края.

Информация о выполнении бюджета самоуправления Ерсикской волости в I полугодии 2009 года

✓ Ерсикский волостной совет в 2008 году получил долгосрочный заем в размере 400 000 латов для реновации школьного интерната и строительства дорог. На начало года у волостного совета были кредитные долговые обязательства в размере 200 200 латов. В течение года погашен кредитный долг 36 400 латов и оплачены проценты 21 217 латов. Объем кредитных обязательств на

начало 2009 года был 590 000 латов, а доходы бюджета после денежного потока основного бюджета, без полученных займов за 2009 год были 503 829 латов, что составляет 117% к основному бюджету. Для сравнения надо отметить, что у думы Ливанского края на начало 2009 года были кредитные обязательства в размере 994 600 латов при бюджетных доходах после денежного потока 5 840 489 латов, что составляет 17% к основному бюджету.

✓ За 2008 год выплачены премии и денежные призы в размере 18 998 латов, большая часть которых выплачена работникам образовательных учреждений, что дополнительно было финансировано из средств районного совета. Надо отметить, что в конце 2008 года правительство ЛР установило, что учреждения, которые финансируются из средств бюджета, не должны выплачивать премии и денежные призы. Руководство Ерсикского совета это не соблюло и выплачивало премии и денежные призы работникам своей администрации, напр.:

– Председателю волостного совета Майе Спуде
Премия – в мае 806,40 латов, декабре – 806,40 латов
Подарок в денежном эквиваленте в ноябре – 560 латов
– Главному бухгалтеру Лидии Бруверс
Премия – в январе – 499,20 латов, декабре – 499,18 латов

Подарок в денежном эквиваленте в ноябре – 160 латов.
✓ По данным годового отчета на 1 января 2009 года у Ерсикского самоуправления были краткосрочные долги, которые надо погасить в 2009 году в размере 85 867 латов, а остаток денежных средств 34 037 латов, что было лишь 39,6% от необходимых средств.

На 30 июня 2009 года денежные средства в остатке у Ерсикского самоуправления были всего 62,- лата, а краткосрочные обязательства, которые надо было погасить до конца года - 101 100 латов, которые дума Ливанского края должна погасить из средств своего бюджета.

**Присяжный ревизор
М. Порнiete**

Регистрированные новорожденные в отделе ЗАГСа Ливанского края (в ноябре)

Юлия, Виктория, Кристапс, Райвис, Гинтс, Дмитрий,
Павел, Адриана

*Принес Вам аист пополнение,
Удачу, радость в миг рождения.
Пусть будет в жизни все, что нужно,
Чем жизнь бывает хороша:
Любовь, здоровье, счастье, дружба,
И вечно добрая душа!*



Поздравляем счастливых родителей с рождением ребенка!

Регистрация смерти в отделе ЗАГСа Ливанского края за период времени с 01.11.2009 до 30.11.2009.

Так уходят наши любимые, *В покой и тишину.*
Уходят от повседневных проблем *Остается лишь свет души...*

Выражаем самое глубокое сочувствие близким.

Александр Арефьев 1942 г.рожд.
Анна Гембица 1944 г.рожд.
Мария Гоголева 1927 г.рожд.
Иосиф Крупко 1949 г.рожд.
Язепс Орбиланс 1947 г.рожд.
Эдмундс Пастарс 1949 г.рожд.
Сильвия Патмалниесе 1956 г.рожд.
Эдмундс Отсонс 1949 г.рожд.
Ефросиния Сергеева 1934 г.рожд.

Владимир Мешков 1952 г.рожд.
Валентина Туле 1933 г.рожд.
Вероника Мичуле 1918 г.рожд.
Франциска Бирзака 1924 г.рожд.
Петр Глушков 1953 г.рожд.
Антонина Клямане 1924 г.рожд.
Текла Аншане 1926 г.рожд.
Айварс Вайводс 1960 г.рожд.
Анна Булмейстаре 1922 г.рожд.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

*Близкий человек не уходит, нет,
Он лишь перестает быть рядом...*

Выражаем глубокое соболезнование Гунтису Асмису,
на век прощаясь с ОЦПОМ.

Дума Ливанского края

Большое спасибо всем, за радость ожидания Рождества, за создание душевной праздничной атмосферы, за вложенный труд и энергию в создании праздничного чуда, и всем, кто своими пожертвованиями принял участие в Благотворительной акции, чтобы порадовать воспитанников Дневного центра обслуживания общества «Baltā māja» и людей с инвалидностью Ливанского края, а также благодарим администрацию центра культуры Ливанского края за поддержку и вложенный труд.

Общество «Baltā māja» всем желает Белого Рождества и Счастливого Нового года!

Самоуправление Ливанского края информирует о замысле установить запрет на выращивание генетически модифицированных культурных растений на территории Ливанского края. Мнения, предложения и возражения можно выразить до 30 января 2010 года в волостных администрациях самоуправления Ливанского края или отделе поддержки села. Телефон для справок: 26170461, 65307254 (Доминикс Яуя) или 28345107 (Илзе Сола).

В связи с запланированным отловом бродячих собак и кошек в Ливанах, просим хозяев животных не допускать бродяжничества собак и кошек по улицам города. В противном случае животные будут доставлены в приют, расходы взыскав с хозяина животного.

ИЩУТ ОТЦА

Оксана Лапуха (теперь Заболотниха, живет в России, в Вологодской области), Евгений Лапуха и Леонид Лапуха ищут своего отца Лапуха Петра Викторовича, рожденного 13 мая 1952 года, с которым связь у детей прервалась в 1992 году.

Если у кого есть информация о месте проживания Петра Лапуха, номер телефона или другая информация о нем, просим писать на русском языке дочке Оксане: op.zabolotnikh@mail.ru или специалисту по связям с общественностью думы Прейльской края Майе Паэгле: majja.paegle@preili.lv, тел. 65322766.

Новые медицинские услуги в Ливанской больнице

В помещениях Ливанской больницы работу начала практика врача-специалиста Жанны Лабинской, которая предоставляет услуги невролога, болевого терапевта (алголога) и сертифицированного врача акупунктуры. Дополнительная информация и запись по телефону 29133106.

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886.

Izdevējs – Līvanu novada dome
Atbildīgais par izdevumu – Ginta Kraukle,
sabiedrisko attiecību speciāliste
Tulkoja Irēna Seladina

МЕРОПРИЯТИЯ В ЛИВАНСКОМ КРАЕ В ДЕКАБРЕ

Мероприятия центра культуры Ливанского края
(Телефоны для справок: 65307114, 26386404)

* 1 января в 1.00 НОВОГОДНИЙ НОЧНОЙ БАЛ в центре культуры Ливанского края. Играют ливанские музыканты – группы «Jancis», «Krampis» и др. Вход Ls 2,00.

В Ливанской художественной школе (Телефон для справок: 6 53 44401)

* С 11 декабря в магазине «Elvi» выставлены работы в технике батика воспитанников Ливанской художественной школы.

* В выставочном доме Ливанской художественной школы (ул. Ригас 12) в декабре можно посмотреть две выставки: на 1 этаже – выставка картин и графики преподавателей, молодых художников Резекненской художественной академии – Агры Ритини, Эрики Спаране и графика Вячеслава Фомина «Возможность встретиться 2»; на 2 этаже – выставка работ графики воспитанников программы профессионального направления «Визуально-пластическое искусство» Даугавпилской художественной средней школы «Saules skola» (учитель Кристине Янсоне). Вход свободный.

В Латгальском центре искусства и ремесленничества
(Телефон для справок: 6 53 81855)

* С 11 декабря до 9 января ВЫСТАВКА ФЛОРИСТИКИ в выставочном зале Латгальского центра искусства и ремесленничества

* С 12 декабря ВЫСТАВКА ТРАДИЦИОННОЙ РОЖДЕСТВЕНСКОЙ ЕЛКИ, в этом году – выставка соломенных укрошений!

«SKITS» успешно завершает сезон 2009 года по кикбоксингу

12 декабря спортивный клуб «SKITS» организовал Открытый чемпионат Латгалии по кикбоксингу, в котором приняли участие команды со всех регионов Латвии и гости из Литвы.

Ливаны являются самым большим центром кикбоксингу в Латгалии и одним из самых влиятельных центров этого вида спорта в Латвии. Благодаря тренеру и организатору соревнований Иосифу Ковчи, который старается обеспечить лучшие условия тренировок для молодежи, выращено не одно кикбоксерское поколение. Можем гордиться достижениями наших спортсменов в европейском и мировом масштабе.

Зрители могли наблюдать за интереснейшими схватками и одной особенной борьбой – по правилам K1, в которой участвовал один из наших лучших спортсменов – Кристапс Булмейстаре – чемпион Латвии по кикбоксингу, боксу и шикодан-каратэ, победитель международных турниров. Уже в первом раунде он выиграл, нокаутируя Алекса Зилина из Лиепая.

В весовой категории до 75 кг в дисциплине low-kick (самая тяжелая дисциплина кикбоксинга) встретились наш Зигмундс Рудзитис (SKITS) и рижанин, обладатель серебряной медали чемпионата мира Даниил Конеев (центр BUDO). В течении 20 секунд Рудзитис закончил борьбу нокаутом.

Клуб SKITS представили 15 спортсменов. I место – К.Булмейстаре, З.Рудзитис, Д.Иванов, К. Кудиньш, С. Соцкис, J. Сейлис. II место – J. Крюков, J. Яунушанс, А. Далка, А. Литауниекс. III место – Э. Рожинский, В.Захаров, И.Костенко, В.Жидков.



2009 год для клуба был благоприятным. В ноябре на чемпионате Балтики в Риге приняли участие 3 спортсмена, которые вернулись с победами.

Каждый год клуб награждает лучших спортсменов – в этом году выдвинуты К.Булмейстаре и J.Сейлис.

Спортивный клуб SKITS благодарит наших уважаемых спонсоров, которые, несмотря на трудные времена, продолжают поддерживать кикбоксинг в Ливанах – ООО Daugulis un partneri, ООО Meliorators, ООО Adugs, ООО Jaunsilava, ООО Saltums 2, ООО Sencis, ООО PAGRI, ООО Mājas un logi, нашего депутата Сейма Яниса Клаужа и думу Ливанского края.

Елена Ковчи,
президент спортивного клуба SKITS

По безопасным тротуарам

С особенной, посвященной безопасности детей, акцией в пятницу, 18 декабря в Ливанах была открыта реконструированная стоянка для автомашин и пешеходные тротуары от детского сада «Rūķīši» до автобусной остановки Gaisa tilts. Теперь для воспитанников детского сада, художественной школы и домика дорога к учебному заведению будет безопаснее, так как ее можно будет проделать по удобным тротуарам и пешеходным переходам.

Маленьких посетителей детского сада со старших групп вместе собрали веселая Лошадка и Ежик, которые малышам пояснили, почему надо передвигаться по пешеходным тротуарам, насколько важна безопасность на дороге, как правильно переходить улицу, чтобы без угрозы себе попасть в художественную школу или центр интересов на противоположной стороне улицы. Так как на улице был сильный мороз, малыши своих игровых героев встретили в помещениях детского сада, где была оборудована импровизированная улица с пешеходным переходом. Дети с игрушечными машинами ездили по «улицам», у пешеходных переходов останавливаясь и позволяя перейти улицу Ежу и остальным детям.

Перед этим Еж и Лошадка уже успели открыть плиту у ворот детского сада. Слова признательности за улучшенную безопасность движения сказала заместитель председателя думы Ливанского края Аяя Усане и ру-

ководитель проекта «LATLIT TRAFFIC» Илзе Стабулниеце.

Чтобы обеспечить безопасное передвижение детей в темные зимние месяцы, юные участники движения получили отражатели, о которых позаботилась Прейльская рота дорожной полиции отделения патрульной полиции бюро полиции порядка Латгальского регионального управления Государственной полиции. До реконструкции на этом участке улицы по утрам и вечерам регулярно образовывались опасные ситуации, так как автомашины у детского сада помещались на обочинах улицы, таким образом мешая и движению автотранспорта, и угрожая безопасности перемещения пешеходов по пешеходному переходу. Дума Ливанского края нашла возможность принять участие в проекте, который реализовали в рамках проекта «LATLIT TRAFFIC» (Латвийско-Литовское движение) программы Латвийско – Литовского трансграничного сотрудничества.

Расходы проекта реконструкции вместе с дополнительными работами составили 72 583,47 LVL, из которых 85% или 61 695,95 LVL финансировал Европейский Региональный фонд развития, 5% составила дотация Латвийского государственного бюджета, а 10% или 7 258,35 LVL финансировало Ливанское самоуправление.

Подробная информация на сайте:
www.latlit.eu



Самое большое восхищение детей вызвали яркие игровые персонажи – Еж и Лошадка.

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»
Tirāža latv. val. – 4000 eksemplāri
Tirāža krievu. val. – 1000 eksemplāri
Iespiests SIA «Latgales druka»

Redakcija: Līvani, Rīgas ielā 77, LV-5316
tālr. 65307270, mob. tālr. 29492184.
ginta.kraukle@livani.lv
Lasiet internetā: www.livani.lv